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1. Oblicz wyznaczniki następujących macierzy:[
1 2
−1 −5

]
,

 2 −1 3
4 5 −1
2 6 −4

,
1 2 1 3
0 1 1 0
2 1 3 1
1 0 2 0

,

2 1 1 2
−1 0 0 1
0 3 1 0
3 4 5 4

.
2. Obliczyć wyznacznik macierzy

3 4 2 2
4 5 6 5
2 3 6 0
8 7 10 18

 ,
sprowadzając ją do postaci trójkątnej.

3. Obliczyć wyznacznik macierzy
3 2 1 6 5 −1
−1 0 2 1 1 2
0 1 4 9 11 −1
0 0 0 3 −1 0
0 0 0 −1 0 2
0 0 0 2 1 3

 .

4. Oblicz wyznacznik macierzy:
0 3 6 7
7 9 2 8
3 1 0 0
5 1 0 0

 .
5. Niech A ∈Mm×n(K), B ∈Mn×m(K). Wykazać,
że jeśli m > n, to detA ·B = 0.

6. Obliczyć wyznaczniki następujących macierzy
n× n w zależności od parametrów s, t ∈ R.

0 1 1 1 . . . 1
1 0 s s . . . s
1 s 0 s . . . s
. . . . . . . . .

1 s s s . . . s
1 s s s . . . 0

 ,


2 t 0 0 . . . 0
0 2 t 0 . . . 0
0 0 2 t . . . 0
. . . . . . . . .

0 0 0 0 . . . t
t 0 0 0 . . . 2

 .

7. Obliczyć macierze odwrotne do macierzy:[
−1 3
2 −5

]
,


3 1 6 7
1 1 2 4
2 0 5 3
1 0 2 1

.
8. Dla jakich wartości s ∈ R, macierz 2 5 31 s 2

1 2 1


jest odwracalna? Dla każdego takiego s, znaleźć
A−1.

9. Niech

A =


6 1 0 4
2 0 0 0
7 0 0 1
6 0 1 0

 ,

B =


0 0 0 2
0 0 1 2
0 5 6 6
1 5 5 7

 .
Oblicz det(A ·B), det(A+B), det(A7), det(A−3 ·
B9).

10. Dla macierzy A z poprzedniego zadania, obliczyć
wartość elementu w 2. wierszu, 3. kolumnie ma-
cierzy A−1.
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